

建设智慧果园 延伸产业链条

百里柑橘长廊成为忠县新名片

沿着高速看中国·重庆



忠县已在沪渝高速沿线建成百里柑橘长廊。记者 罗斌 摄(视觉重庆)

速段等相继通车,忠县已构建起一张“大”字形高速路网,有力地推动了当地柑橘产业发展。

智慧果园年底建成

忠县果业发展中心副主任高芳进介绍,上述提到的这套集施肥、灌溉、防冻等于一体的新型雾滴微喷系统,于去年10月安装。

高芳进表示,目前,忠县正在打造的智慧柑橘果园面积300亩,智能温室正在安装智能装备,设有视频监控、气象系统、机械化除草系统、施肥系统等。

今年底,智慧果园就能建成,届时可实现对智能温室柑橘生长“温光水气肥”等全程可控和数据自动采集。

不仅如此,为了让柑橘卖全国,2017年10月,忠县还成立了柑橘产业链发展的互联网生态智慧平台(简称“柑橘网”),目前已服务柑橘基地389万亩,线上交易额累计32.8亿元。

沿高速布局百里柑橘长廊

交通不便曾是制约忠县柑橘产业发展的最大瓶颈。“以前的柑橘,每斤才卖四角钱,个小的没人要,果子通常一堆堆烂在树下卖不出去,哪个还想种嘛。”

2000年,随着G50沪渝高速渝长(寿)段通车,以及忠县段建设列入规划,让忠县看到了发展柑橘的新机遇。

2007年12月28日,G50沪渝高速忠县段通车,结束了忠县无高速的历史。

忠县高速路网的形成,拉近了忠县与“外面的世界”的距离,忠县柑橘产业按下了发展“快进键”,跑出了高速度。

2020年全县柑橘总产量38.6万吨,综合产值37.75亿元,形成了长江两岸柑橘生态走廊和沪渝高速沿线百里柑橘长廊。

柑橘产业形成深加工产业链

借助于便捷的高速公路,忠县以橘为媒,正推动由传统的卖鲜果、加工橙汁向“赏花、摘果、休闲体验农业”转变。

记者在重庆派森百橙汁有限公司车间看到,一个个新鲜柑橘进入生产线,经过清洗、分级、榨汁等程序,摇身变为原汁原味的“零添加”鲜橙橙汁。

不只是橙汁,在生产线上,柑橘的价值正在被不断发掘出来,生产出了橙皮、果酒、橘蓉等产品。

去年,忠县乡村旅游项目“三峡橘乡”国家级田园综合体建成运营。

目前,“三峡橘乡”国家级田园综合体已发展农家乐、餐馆30余家,酒店、宾馆及民宿20余家。

撂荒地成了丰收田

垫江县长龙镇长久村: 农机开进“馒头山” 闲置土地变果园

□本报记者 左黎韵

“这段时间是病害发生的高峰期,大家可将药包挂在柚树上,防止套种的大豆受灾……”5月12日,垫江县长龙镇长久村,错落有致梯田间,村支书刘本全正督促村民做好果树管护。

长久村位于垫江宜机化改造示范片区。去年,这里还是大片闲置地,不到一年时间,长龙村吸引了13位业主入驻,闲置地摇身一变,建成2000余亩现代化晚柚基地。

“过去,长久村想规模化发展产业可不容易,村里土地零散,又不适宜农机耕作,这样的环境吓跑了不少投资商。”

“不成规模,缺乏统一规划,单家独户的传统农业很难拥有较高的效益。”刘本全说,去年5月,垫江县启动“双十工程”,力争通过农田宜机化改造,2023年建成垫江晚柚基地10万亩。

“所谓农田宜机化整治,就是连通田块、对陡坡进行缓坡化改造、对不规则田块进行条状田块改造,修筑起水平梯田或坡式梯田,让大型农机能够进入作业,进而提升农业生产效率和产出效益。”

而实施土地宜机化整治的头一关,就是打破传统地界,让闲置地连成一片。

为此,县里组织村社干部、村民代表到其他区县现场观摩学习。长久村根据各地经验,最终确定以“公司+合作社+农户”的模式。

去年底,长久村700余户村民均以土地入股的方式加入合作社。全村完成3800亩土地宜机化整治,打消了投资者对人力、效率的顾虑。

九支龙农业公司老板刘超在这里种植了300亩垫江晚柚。记者跟随刘超登上的一处地势较高的山坡,只见脚下的坡坎被削平、放缓,层层叠叠的梯田分布于各个山头。

旋耕机耕地、挖机打窝、运输车运苗,今年柚苗栽种时,长久村已实现全程机械化,大大提高了生产效率。

“再过两个月,大豆就将收获,预计产量在300吨左右,产值约180万元。”刘本全告诉记者,届时,他们还将首次尝试用收割机收获大豆。

据了解,以长久村为引领,目前垫江县先后在长龙、高峰、红家、永平、砚台等5个乡镇完成土地宜机化整治3.15万亩,建成垫江晚柚宜机化果园1.5万亩。



垫江实施宜机化整治后,荒山变果园。(垫江县委宣传部供图)

国内外近700名记者将报道西洽会

新闻中心5月19日试运行

西洽会执委会新闻中心相关负责人表示,截至5月16日18时,全球已有688名记者反馈确认参会,将通过图文、视频、直播等全媒体视觉传播本届西洽会盛况。

已确定线下参加西洽会的记者有401名,其中,人民日报、新华社、中新社等中央驻渝媒体记者91名;云南日报、云南广播电视台等省级媒体及新闻网站记者9人。

为给来渝报道西洽会的媒体记者提供便利,本届西洽会新闻中心已经开始搭建,预计5月19日试运行。

我市全面开展“两重大一突出”大排查大整治大执法百日行动

近期,市委、市政府、市减灾委进行再部署,再动员,要求全市上下聚焦“两重大一突出”,深入开展大排查大整治大执法百日行动。

培训解读文件,明确任务要求。各区县、各部门要制定详细方案,明确“控

大事故、防大灾害”“为庆祝建党100周年营造安全稳定环境”的年度任务目标;要“有效防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故发生”。

各级各部门要明确责任人,明晰履职标准,明文公示上榜(安全责任公示牌、重大风险管控公示牌);企业层面要落实“日周月”隐患排查;部门层面要“日周月”监管执法。

巡查与检查、指导与督查相结合的方式,开展分级分类的全员隐患排查,落实隐患整改任务清单;各相关单位要严格执法,发动群众举报,采取联合惩戒、“黑名单”约谈、警示、曝光等手段倒逼各项工作落实落地。

渝州安全

重庆市应急管理局 重庆日报 联合主办

北碚 多措并举开展货车违法行为整治

北碚区采取“镇街吹哨、部门报到”等方式,在全区范围内开展以打击货车“非法改装”为主的重要公路干线综合执法整治工作。

今年以来,北碚区公安、交通执法等单位联合开展执法,组建了“货车整治特别行动队”严格督导检查;区委办公室、区政府办公室和区应急局组建了7个明察暗访工作组,持续对货车非法改装、超载超速问题开展“明察暗访+现场督办”。

巴南 全面治理道路交通安全隐患

为有效预防道路交通事故的发生,保障人民群众生命财产安全,巴南区安委会切实履行督导职责,通过开展全方位、多层次的整治行动,坚决遏制重特大道路交通事故,促进辖区内道路交通安全形势持续稳定好转。

区县动态

丰都 加强备战防汛工作 丰都县坚持多措并举,立足抓早抓实,加强备战防汛工作。

析案发根源,以案释纪,警示教育身边人。

水库4座,排查地质灾害隐患点537处,严格落实分类处置措施;相关部门指导83座水库(水电站)修编防汛抢险应急预案。

聚焦“三稳六保” 创造良好安全环境

安全生产举报电话:12350

保险业务机构地址变更公告 机构名称:中国平安财产保险股份有限公司石柱支公司 机构负责人:侯昌杰 机构编码:000017500240

保险业务机构地址变更公告 机构名称:中国太平洋财产保险股份有限公司武隆支公司 机构负责人:马柯 机构编码:000014500232

Table with 4 columns: 序号, 矿山名称, 采矿许可证号, 注销时间. Contains 3 rows of mining license cancellation data.